



Buletin legislativ de drept comunitar

August 2008

Legislație comunitară

1

August 2008

Buletin legislativ de drept comunitar

Drept comunitar

Legislație comunitară

Parlamentul European și Consiliul European au adoptat pe data de 6 august 2008 Regulamentul nr. 800/2008 privind declararea anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața comună în aplicarea articolelor 87 și 88 din Tratatul de instituire a Comunității Europene („**Regulament general de exceptare pe categorii de ajutoare**”), care a fost publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene în data de 9 august 2008.

Regulamentul general de exceptare pe categorii de ajutoare a intrat în vigoare pe 29 august 2008, adică în a 20-a zi de la publicarea în Jurnalul Oficial, este obligatoriu în toate elementele sale și se aplică direct în toate statele membre.

Regulamentul general de exceptare pe categorii de ajutoare aprobă în mod automat categorii de ajutoare, permițând statelor membre să acorde ajutor de stat în anumite cazuri fără notificarea prealabilă a Comisiei. Regulamentul general de exceptare pe categorii de ajutoare autorizează ajutorul pentru întreprinderile mici și mijlocii, cercetare, inovare, dezvoltare regională, formare, ocuparea forței de muncă și capitalul de risc. De asemenea, Regulamentul general de exceptare pe categorii de ajutoare autorizează ajutoarele pentru protecția mediului, măsurile de ajutor pentru promovarea spiritului antreprenorial, cum ar fi ajutorul pentru întreprinderi inovatoare noi, ajutorul pentru întreprinderi mici nou-create în regiuni asistate, precum și măsuri care abordează anumite probleme, de exemplu dificultățile cu care se confruntă femeile de afaceri în ceea ce privește accesul la finanțare.

Regulamentul general de exceptare pe categorii de ajutoare are menirea de a încuraja statele membre să-și concentreze resursele de stat asupra ajutoarelor care vor oferi un beneficiu real creării locurilor de muncă și competitivității în Europa, reducând totodată sarcina administrativă a autorităților publice, a beneficiarilor și a Comisiei. Regulamentul general de exceptare pe categorii consolidează și armonizează într-un text unic normele prevăzute înainte în mai multe regulamente diferite (68/2001, 70/2001, 2204/2002 și 1628/2006), extinzând categoriile de ajutoare de stat care beneficiază de exceptări.

Măsurile de ajutor care nu sunt incluse în Regulamentul general de exceptare pe categorii fac în continuare obiectul obligației de notificare prevăzut la articolul 88

alineatul (3) din Tratatul de instituire a Comunității Europene. Comisia va analiza astfel de notificări pe baza orientărilor și cadrelor existente.

Alte acte importante apărute în luna august 2008 includ:

- Regulamentul (CE) nr. 765/2008 al Parlamentului European și al Consiliului din 9 iulie 2008 de stabilire a cerințelor de acreditare și de supraveghere a pieței în ceea ce privește comercializarea produselor și de abrogare a Regulamentului (CEE) nr. 339/93. Acest Regulament stabilește pentru prima dată un cadru legal pentru furnizarea serviciilor de acreditare în Europa. Regulamentul, adoptat la data de 9 iulie 2008 și publicat la data de 13 august 2008, va fi aplicabil începând cu luna ianuarie, anul 2010, și va acoperi operațiunile de acreditare care vin în suportul activităților legate de evaluarea conformității, atât voluntară cât și obligatorie. Potrivit Regulamentului, acreditarea, atunci când este realizată în conformitate cu standardele recunoscute și armonizate, este considerată ca activitate de autoritate publică, conferindu-i-se recunoaștere oficială, indiferent de statutul juridic al organismului care realizează activitatea. Statele membre trebuie să desemneze un singur organism căruia i se va încredința activitatea de acreditare.
- Regulamentul (CE) nr. 764/2008 al Parlamentului European și al Consiliului din 9 iulie 2008 de stabilire a unor proceduri de aplicare a anumitor norme tehnice naționale pentru produsele comercializate în mod legal în alt stat membru și de abrogare a Deciziei nr. 3052/95/CE. Regulamentul, adoptat la data de 9 iulie 2008 și publicat la data de 13 august 2008, va fi aplicabil începând cu 13 mai 2009. Regulamentul definește drepturile și obligațiile atât ale autorităților naționale cât și ale întreprinderilor care intenționează să comercializeze într-un stat membru produse comercializate în mod legal într-un alt stat membru, în cazul în care autoritățile competente intenționează să impună măsuri restrictive în legătură cu produsele respective potrivit normelor tehnice naționale de fabricare a acestora. În particular, în situația refuzului recunoașterii reciproce, Regulamentul stabilește sarcina probei în sarcina autorităților competente, care trebuie să indice motivele tehnice sau științifice pentru care produsele respective nu pot fi comercializate în forma lor actuală în acel stat membru. Mai mult, prin Regulament se dorește reducerea riscului pentru întreprinderi ca

produsele lor să nu poată ajunge pe piața unui stat membru. În acest sens, Regulamentul stabilește un sistem de „puncte de informare despre produse” care trebuie să opereze în fiecare stat membru și să furnizeze în mod gratuit informații privind propriile norme tehnice naționale și aplicarea principiului recunoașterii reciproce în domeniul produselor.

Autor

maxim.dogoter@tuca.ro





Detalii contact:

Piața Victoriei
Șoseaua Nicolae Titulescu nr. 4-8
America House, aripa de vest, et. 8
Sector 1
București 011141
România

 (40-21) 204 88 90

 (40-21) 204 88 99

 office@tuca.ro

 www.tuca.ro

Disclaimer

Acest material informativ are numai un caracter orientativ. Scopul său nu este de a oferi consultanță juridică cu caracter definitiv, care se va solicita conform fiecărei probleme legale în parte.

Pentru detalii și clarificări privind oricare dintre subiectele tratate în Buletinul Legislativ, persoanele de contact sunt:

Florentin Țuca, Avocat asociat coordonator (florentin.tuca@tuca.ro)

Cornel Popa, Avocat asociat (cornel.popa@tuca.ro)

Cristian Radu, Avocat colaborator senior (cristian.radu@tuca.ro)